

# 习近平分别同新加坡总理、泰国总理通话

新华社北京7月14日电 国家主席习近平7月14日同新加坡总理李显龙通电话。

习近平祝贺李显龙带领人民行动党在近日全国大选中获胜。习近平指出,我很高兴看到新加坡抗击新冠肺炎疫情取得积极成效,相信在你领导下,新加坡人民一定能早日战胜疫情,恢复经济社会活力。中方将继续给予新加坡坚定支持。在抗击新冠肺炎疫情中,中方秉持人类命运共同体理念,毫无保留同各国分享经验,尽己所能向国际社会提供物资和技术支持。中方愿同新加坡一道,支持国际社会团结抗疫,支持世卫组织更好发挥作用,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,疫情发生以来,中新两国政府和各界互施援手,守望相助。两国率先建立必要人员往来“快捷通道”,合力推动地区供应链产业链畅通。抗疫合作成为中新关系新亮点,再次体现了两国关系的前瞻性、战略性、示范性,也为中新全方位合作伙伴关系增添了重要内涵。今年是中新建交30周年,两国关系站在新的历史

起点上。双方要以灵活多样形式开展庆祝活动,使两国友好深入人心。要加强抗疫合作,确保在本国的对方国家公民生命安全和身体健康。用好用足“快捷通道”,为两国复工复产提速,助力两国经济发展。双方要深化共建“一带一路”合作,把“陆海新通道”和第三方合作做得更好。中方将继续深化改革开放,改善营商环境,希望新加坡为中国企业在新加坡经济活动提供良好条件。中方愿同新加坡一道努力,排除干扰,共同维护好地区和平稳定。

李显龙表示,新冠肺炎疫情给世界带来深远影响。在你坚强领导下,中国已经成功控制疫情。新加坡在抗疫过程中相互支持、相互帮助,为新加坡克服疫情发挥了积极作用。新加坡愿同中方密切高层交往,加强各领域、双多边交流合作。新加坡期待同中方加强疫苗研发和药物等方面合作,继续用好“快捷通道”,建设好“陆海新通道”,稳步推进复工复产,促进经济恢复发展。新加坡愿同中方共同维护自由开放贸易,确保地区供应链产业

链畅通,欢迎中国企业积极参与新加坡经济建设。

李显龙对近日中国江淮流域发生洪涝灾害表示慰问。习近平对此表示感谢。

新华社北京7月14日电 国家主席习近平7月14日同泰国总理巴育通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中泰两国相互支持、共克时艰,用实际行动诠释了“一家亲”的深厚情谊。当前,疫情仍在全球蔓延,中泰都面临外防输入、内防反弹的压力。中方愿同泰方加强经验交流,统筹防疫和发展,在做好常态化疫情防控前提下,有序推进安全复工、健康复产。中方将秉持人类命运共同体理念,同包括泰方在内的国际社会一道,支持世卫组织更好发挥作用,推进全球抗疫合作,加强抗疫药物和疫苗研发合作,共同为公共卫生事业作贡献。

习近平强调,中泰关系基础深厚、潜力很大。今年以来,两国克服疫情影响,持续推进务实合作,双边贸易逆势增长,中泰铁路建设进展顺利。双方要深化共建

“一带一路”同“泰国4.0”、“东部经济走廊”等发展战略对接,推动电子商务等创新领域合作,推动中泰全面战略合作伙伴关系不断得到新发展。中方愿同泰方一道,巩固地区国家团结合作,维护本地区发展繁荣良好势头。

巴育表示,泰中两国在抗击新冠肺炎疫情过程中始终相互坚定支持,充分体现了“泰中一家亲”的深厚情谊。泰方赞赏中国政府在抗击疫情中表现出的坚强领导力和人民至上理念,赞赏中方承诺将把研发成功的疫苗作为全球公共产品,希望同中方加强抗疫药物和疫苗研发合作。泰方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方为维护自身核心利益所做努力。泰方希望以庆祝泰中建交45周年为契机,深化泰中友谊与合作,加强经贸、创新、扶贫等领域合作,推进共建“一带一路”,提升两国全面战略合作伙伴关系水平。泰方愿同中方一道,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

巴育就中国南方多地发生洪涝灾害表示慰问。习近平对此表示感谢。



## “养海”护沙滩,生态金不换

本报记者 庞革平 陈振凯

治理后美丽的冯家江畔。 许振国摄



造物偏爱北海。它三面环海,地处北部湾东北岸,风景极美。这里海岸线长达668.98公里,滩涂、港湾、河口众多。

7月2日,本报记者在广西北海采访,偶遇甘肃游客杜先生。天空的蓝、银滩的白、红树林的绿、涠洲岛的红,让他沉醉。

他知道很多景点,但不知道的是:这份美来之不易。北海生态保护,尤其滩涂保护,一度压力极大,而今仍不敢松懈。

曾经,“天下第一滩”银滩遭遇垃圾围困。“浪卷起,反海底”,每年农历三月底“浪卷起”,海底垃圾翻上海面,不堪入目。

曾经,一些村民用高压水枪捕捞沙虫,私自在滩涂插桩围网,非法设立沙虫、贝类养殖场,把公共滩涂海域占为己有。

曾经,北海一些公司废渣露天堆放,大肆堆填侵占滩涂,铁山港约1400亩区域满目疮痍、狼藉一片。

曾经,冯家江沿岸有2000亩散养虾塘、24个养猪场,每年1650万吨养殖污水,未经处理直排入江入海。

曾经,合浦县采石场违规采石破坏生态,出现近百个“天坑”,成为北海人不堪回首的记忆……

吃海不养海,到头一场空。痛定思痛,北海决定:必须“生态立市”。保护环境,守好滩涂,谁也不能糊涂!这些年,北海治理滩涂、修复海岸、整治黑臭水体、保护红树林,对非法捕捞、非法开采、非法排污、工业污染等坚决“说不”。

党和政府,头脑清醒。

“生态是北海的金不换”。北海市委书记王乃学说,守住红线才能守护好碧海蓝天。优异的生态资源禀赋,是释放“海”的潜力、打造向海经济、谱写海上丝路新篇章的前提。

“对环境伤害大的企业,税收再高也不能落户。”北海



详细报道

### 《护一片滩涂,富一方百姓》

见第五版

市长蔡锦军说。近年,石英砂加工厂、旧轮胎加工厂、粗加工型玻璃厂等企业,看中北海的沙石、港口资源优势,希望进驻。但无一例外,它们被拒之门外。

企业也在行动。

日前,北海铁山港固废循环利用环保综合体项目,一期工程投产。每年可消纳废渣170万吨,变废为宝,还能给

港口带来2万标箱新增吞吐量。“要修复生态,首先得治理污染,企业要当生力军。”北海北排水环境发展有限公司董事长万成仁发现,北海全方位打响污染防治攻坚战。

“绿色理念”自觉于行。

6月8日,“世界海洋日”及“全国海洋宣传日”。当天,在海洋产业园区岸段滩涂处,自然资源部第四海洋研究所和北海市海洋局70名志愿者,种植了百株嫩绿的红树苗。这是北海人爱护生态的缩影。

北海人在努力。

张清琪,土生土长北海人,家住银滩镇红树林边上。他记得,小时候的滩涂上,放眼望去,能看到很多中国蚶慢慢挪着,有脸盆大。后来,蚶越来越少,个头也越来越小。这个存活了4亿年、蓝色血液的物种,已成为濒危物种。再后来,为了护蚶,“爱蚶及栖地园保护行动”“不吃蚶消费倡导行动”“第四届 IUCN 国际蚶科学与保护研讨会”等活动,在北海出现。

制度保障是压舱石。

高压水枪打沙虫、船舱油污直排入海等顽疾,曾经“反复发作”。对此,北海推进生态环境领域地方立法,先后出台《北海市涠洲岛生态环境保护条例》《北海市沿海沙滩保护条例》《北海市红树林保护条例》……这些“硬核”措施,为生态保护筑起屏障。

生态伤疤正一个个愈合。

沿海滩涂越来越绿,红树林面积由2011年3038公顷,增加到2018年3888.8公顷。企业违法排污有效控制,挖掘泥丁、捕鸟、电鱼等行为大幅下降。生态旅游快速发展,周边社区居民从环境保护中获益……

历史在给北海新的机会。

北海人最难忘的,是2017年4月19日,习近平总书记到北海金海湾红树林生态保护区考察,提出殷殷嘱托,指明绿色方向。

“生态北海”金字招牌,正越来越亮眼,绿色发展迎来多重利好。

对于这一点,北海人感受到了!世界也看到了!

### 我们这样抓“六保”

#### 杨永开的新蜂箱

刘新吾 吴长飞

泥石流顺着山坡滚下,经过处,房倒屋塌,树断石摧。

重庆綦江区中峰镇白峰村村民杨永开跌跌撞撞往养蜂场跑,看到眼前的情景,他大叫一声:“不好!”一屁股瘫坐在地上。蜂箱被泥石流埋没了……

前一陣子,他还为自己的上百箱蜜蜂自豪:脱贫,全靠它了!

杨永开欲哭无泪。“老杨别急,一定有办法!”闻讯,帮扶责任人、中峰镇党委书记王成芳打来电话。

“办法”很快找到了:一方面,镇里帮杨永开上报申请农业保险;另一方面,镇里用扶贫专项资金帮老杨购买40箱蜂。

前几天,在技术员指导下,老杨制作了新蜂箱,培育了14个新蜂王。今天王成芳又带来新消息:团区委组织青年志愿者,要帮老杨直播卖蜂蜜。

“这下心里踏实了!”看着眼前嘤嘤飞舞的蜜蜂,老杨长吁了一口气。

连续强降雨,河湖水位不断上涨。江西永修县立新乡鄱湖村的种粮大户熊家仁急得抓心挠肺!

他怎能不急?承包的500多亩水稻,已被洪水泡了近半月。金灿灿的稻子再不收割,就会倒伏发芽,那么,一年的辛苦就全抓瞎了!

终于,等到了雨停。熊家仁决定,抓紧抢救!县农业局的技术人员也赶到田头,现场进行技术指导。

收割后,谷子还是湿的,不经过风,又没地方晾晒。怎么办?县粮食部门立即派人前来对接:提供烘干服务,敞开大门收购。

熊家仁今年的收成算是保住了。7月11日以来,永修县已抢救抢收水稻1000多亩。

#### 熊家仁的收成保住了

戴林峰 郑文斌

## 上半年货物贸易进出口总值 14.24 万亿元

海关总署7月14日发布的数据显示,今年上半年,中国货物贸易进出口总值14.24万亿元人民币。其中,6月份当月进出口实现年内首次双双正增长,上半年外贸进出口整体表现好于预期。(详细报道见第三版)

新华社北京7月14日电

中国人权研究会14日发表《贫富分化导致美国人权问题日益严重》一文,揭露了美国在整体富强面纱的掩盖下,贫富分化愈加严重的现实。贫富分化加剧导致美国社会的经济不平等进一步暴露,底层民众陷入更为艰难的生存困境,人权问题日益凸显。

文章指出,美国收入分配两极化趋势显著,中产阶级规模持续萎缩,贫困率居高不下。相关数据显示,美国最富有0.1%家庭的财富相当于最底层90%家庭的财富总和。联合国极端贫困与人权问题特别报告员曾在报告中指出,美国已沦为贫富分化最严重的西方国家,数千万美国

### 中国人权研究会发表文章

## 贫富分化导致美国人权问题日益严重

人生活在贫困之中,“美国梦正在迅速蜕变成美国幻想”。

贫富分化导致人权问题日益凸显。文章强调,近半数的美国家庭无法维持基本生活,低收入群体面临饥饿威胁,平等受教育的机会遭到侵蚀,无家可归者生存状况恶劣,贫困儿童和单身母亲生活困苦;贫困压力导致美国民众健康状况恶化,因失去医疗保险者无力支付医疗费用,人均预期寿命下降、自杀率上升。



扫码读全文

贫富悬殊的背后有何根源?文章揭示,美国所谓民主制度忽视公民的经济、社会和文化权利,导致其社会贫富分化日趋严重。美国政府不仅缺乏根治这一顽疾的政治意愿,反而采取一系列加重该问题的政策措施,这与美国的政治制度和政府代表的资本利益密切相关。愈演愈烈的金钱政治使美国政府已经成为富豪的代言人,“极端贫困的持续存在是当权者做出的政治选择”。文章认为,美国的贫富分化是一个稳定的长期趋势,人们无法期望这一状况能够在短期内出现任何实质性扭转,由此对美国人享有和实现人权造成的严重负面影响也将日趋恶化。